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Normes generals per a la realitzacio de la prova:

Comproveu que teniu els examens que us corresponen.
Escriviu amb lletra clara (majuscules) els dos cognoms i el nom a cada pagina.
Tingueu en compte el temps de qué disposeu per fer cada prova.

No podeu escriure amb llapis ni amb retolador gruixut (excepte que ho indiqui en les normes
especifiques de la matéria).

Durant la prova només podeu utilitzar materials autoritzats (calculadores o diccionaris). No
podeu consultar apunts, llibres, teléfons mobils, iPods, reproductors de musica, calculadores
programables o d’altres similars.

Han d'haver transcorregut 30 minuts des de l'inici de la sessio per poder sortir de 'aula.

Lliureu aquest examen a la sortida i signeu-ne la conformitat. També podeu demanar un
justificant d'assisténcia.

Normes especifiques de la matéria:

No esta permés utilitzar formularis.

Qiuestionari d'opcié miultiple. En cada pregunta del test solament hi ha una resposta correcta.
Cada pregunta ben contestada val 0,5 punts, incorrecta -0,1 punts i si no es contesta 0 punts.
Total del questionari 4 punts.

Problemes. Per obtenir la maxima puntuacié (1,5 punt per problema) s'ha de posar totes les
passes de la resolucid (férmules, aillament de la variable buscada, substitucié de resultats,
valor final i sempre posant les unitats corresponents). Total dels problemes 6 punts.
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Qiiestionari d'opcio muiltiple. [total 4 punts]

1. La conductancia és la magnitud inversa a:
o La intensitat

La resisténcia

El treball

La forga electromotriu

o oo

2. Un resistor PTC varia en funcio6 de la:
o Tensio.
o Llum.
o Temperatura.
o Pressio.

3. Tres resisténcies de 5 kQ estan connectades en serie-paral-lel tal com mostra la imatge. Quina
és la resisténcia equivalent del conjunt?
o 15kQ
o 54kQ {g}l:k
o 7,5kQ
o 3,6 kQ

4. Quina resisténcia té un fil conductor que té una resistivitat de 1,72-10'8, una longitud de 3
metres i una seccio de 0,2 m2?:
o 658107
o 1,15107
o 1,031078
o 258107

5. En un circuit resistiu, la intensitat esta:
o Avangada respecte a la tensio.
o En fase amb la tensié.
o Endarrerida respecte a la tensié.
o No hi ha cap relacié.

6. Una bobina de 200 mH connectada a 220 V 60 Hz té una reactancia inductiva de:
o 2640 Q
o 0,733Q
o 75,39 Q
o 628,3Q

7. El corrent de linia d’un sistema trifasic simétric connectat en estrella és de 15 A . Quina intensitat té
cada branca de I'estrella?

o 2598A
o 15A
o 12,14 A
o 45A

8. Quina tensié maxima tindra una linia de corrent altern amb una tensio eficag de 110 V?

o 77,78V
o 155,6V
o 190,5V
o 2200V
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Problemes

1. En el circuit adjunt, determineu: [1,5 punts en total] s
L1

o U1=10V .

i — —

o U2=2V | s

o U3=2V L

o R1=1,2kQ Rl U3 R4 T

o R2=1,8kQ |

1| —

o R3=0,6kQ |

o R4=24kQ

a) La resisténcia total. [0,3 punts]

b) La tensié total dels generadors. [0,3 punts]

¢) La intensitat per R2. [0,3 punts]

d) La tensi6 en la R1. [0,3 punts]

e) La poténcia (no el potencial) a R3. [0,3 punts]
Rt=R1+R2+R3+R4=12+1,8+0,6+24=6kQ 0,3p
Ut=U1-U2+U3=10-2+2=10V 0,3p
le =1t=Ut/Rt= 10/6 = 1,667 mA 0,3p
Ug,=It-R1=1667-12=2V 0,3p

= 2 _ 2 _
Pr3 =R3-1t*=0,6 - 1,667° = 1,667 mW 0,3p

Per tots

Es errors de calcul anteriors no penalitzen
les solucions han de portar formula, substitucio de valors, resultats i unitats -0,1 per errada
Un error de concepte pot invalidar tot el problema
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2. La poténcia activa d’una instal-lacié és de 3,5 kW quan la connectem a 230 V. Si el factor de
poténcia és de 0,8. Determineu: [1,5 punts en total]

a) L’angle de desfasament. [0,5 punts]
b) La intensitat de linia. [0,5 punts]

c) La poténcia aparent i la poténcia reactiva. [1 punt]

a)
¢ = arc cos¢ = 36,87°
b)
F 3500
P=V-I-cosp - L=V cose=230-0.8 = 19,02 A

c)

S=V:-1=230-19,02=4375VA
Q=V-I-cosp=230-19,02-0,8 =2625 VAr
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3. Un alternador esta format per una bobina de 250 espires quadrades de 4 cm de costat, i gira al
voltant d’'un eix que passa pel centre, en I'interior d’'un camp magnétic uniforme i horitzontal de
2 T amb una velocitat de 3600 voltes per minut. Calculeu: [1,5 punts en total]

a) La velocitat angular. [0,5 punts]
b) La secci6 de la bobina. [0,5 punts]

c¢) El valor maxim de la fem induida en la bobina. [0,5 punts]

a)

rev  min  2-mrad rev  min  2.w-rad
w=n-min 6G0s rev = 3600 min  60s rev = 377 st
b)

S = I°= (0,04 m)?= 0,0016 m?

c)

emax= N-w-S-B =250-377-0,0016-2 = 301,6 V

0,5p
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4. Un motor trifasic de 20 kW amb un factor de poténcia de 0,7 esta connectat en triangle a una

linia de 500 V 50 Hz.

Calculeu: [1,5 punts en total]

a) El corrent de linia. [0,5 punts]
b) La poténcia aparent. [0,5 punts]
¢) La poténcia reactiva. [0,5 punts]

P= V3*VC*IL cos ¢

IL=P /V3*VC*cos¢  =20000/(\V3*500*0,7)=33 A 0,5p

S=+3*VC*IL =3 ¢« 500 - 33= 28,58 kVA 0,5p

Q = (S*-P?) = (28580 2-20000?) = 20,4 kVAr 0,5p
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